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Az uj választások.
Holnap minisztertanács lesz, 

melyről a lapok azt iiják, hogy 
döntő lesz. Ez egyszerű frázis, 
mert a döntés már meg van és a 
holnapi minisztertanács csak sankci- 
onálni fogja, amit a mai közös mi­
niszteri , illetőleg koronatanácsban 
határoztak.

Első sorban azzal a vonatko­
zással akarok foglalkozni, mely az 
ausztriai és a magyar viszonyok 
között van és konstatálni akarom, 
hogy Széli Kálmán ezúttal sikert 
aratott. Körber kapcsolatot akart 
létesíteni az osztrák és a magyar 
belügyek között és minden áron ki 
akarta for sir ózni, hogy Magyar- 
országon Ausztriával egyidejűleg 
oszlassák fel, illetőleg válasszák 
meg a népképviseletet. Ezért Szélit 
már Ischlbe hívták és már ott, 
mint annak idején szintén meg­
írtuk, erősen remonstrált Körber 
terve ellen, felhozván indokul, 
hogy ezt Magyarországon úgy 
fognák fel, mint beavatkozást a

magyar ügyekbe, de még azt is, 
hogy a kormánypárt még teljesen 
szervezetlen és még most nem 
mehet bele az általános válasz­
tásokba.

A király akkor fenntartotta 
magának ennek a kérdésnek az 
elintézését. Széli tegnapi kihallga­
tása és a minisztertanács során az 
ügyet el is intézték.

Az elintézés olyan, hogy a 
jelen pillanatban Szélinek marad 
igaza, de esetleg a jövőben Körber 
óhaja is teljesülhet.

A királyi elhatározás, mely 
mellett a holnapi osztrák miniszter- 
tanács kétségtelenül nyilatkozni 
fog, hogy egyelőre csak az osztrák 
Reichsrathot oszlatják fel, de az uj 
választásokat nem Írják ki egyidejű­
leg, hanem a kormány belátására 
bizatík, hogy mikor választat, de 
esetleg még azt is, hogy mi mó­
don választat; mert lehet, hogy a 
beálló szünet alatt uj választási í 
rendszert is fognak oktrojálni, hogy 
az uj ház jobban megfeleljen a 
kormány kívánalmainak.

Ez a döntés a közösség hívei­
nek szempontjából a fájós kérdé­
sek legügyesebb elodázása, mond­
hatnám azt is, hogy a legalkot­
mányosabb, mert addig, amig 
Reichsrath nincs, a kormány utó­
lagos felelősség terhe mellett 
alkotmányosan intézi az ország 
sorsát.

Igaz, hogy ez a felfogás is 
sántít, mert a Reichsrath a tör­
vényesen megengedett intervallu­
mon túl nem ül össze újból, de 
mi az a csekélység ahhoz a ször- 

i nyüséghez képest, hogy eddig volt 
I Reichsrath és a kormány mégis 
! rendeleti utón állapította meg a 
költségvetést is, de még adósságo­
kat is konstruált.

Nem lesz tehát osztrák Reichs­
rath, de nem is lesznek osztrák vá­
lasztások és igy Körbernek még műi­
dig fennmarad az a módja, hogy az 
uj választásokat akkor írja ki, mikor 
más okokból Magyarországon is fog­
nak választani.

ügy látszik, hogy ez a Kör- 
bert békítő forma éppen csak a

Ébredő szerelem-
Az ablak függönye melle tolta a hinta­

széket, hanyagul vetette bele magát a az­
tán felig csukott szemekkel szőtte tovább 
ábrándjait. Álmodozott megint és mindig 
csak arról, ami a szivének gyönyört, a lé­
leknek üdvöt, boldogságot adhat. Az a 
csendes magány kedves gyönyörűséggel töl­
tötte el, ilyenkor drága boldogsággal me­
rengett el a képen, a melyet lelke, a foslő 
szerelem bóditó világában megalkotott ma­
gának.

Ebben a kedves pillanatban kopogás 
zavarta meg. Megriadtan, talán bosszúsan 
emelkedett fel, ha igy az ábrándozás tün- 
deries világából felzavarták.

— Szabad.
Sugár termetű ifjú volt. Nem ideáli­

san szép, nem olyan, aminőt magának a 
leányaziv képzeletben szokott megalkotni, 
fial ványság a kissé bo«sett arczon, de ez 
inkább érdekessé tette.

— On az? — szólott Ilona azon a 
hangon, amelyben legtöbb volt a leaézö hi­
degségből.
., vagyok. Bocsásson meg, hogy

etkfiunatlankodom. Lássa, ezt sem magam- 
!1 > azokórt a «legényekért teszem, akik 

jgyedben találták meg őrző angyalukat.

— Igen, igen, tudom, Bornaiékról 
szól. Foglaljon helyet. Szabad hallanom, 
mit kíván ?

Az ifjú helyet foglalt s aztán beszólni 
kezdett. Hangjába melegséget öntött, a nél­
kül, hogy ezzel hatni akart volna Ilonra.

— Még a múlt óv telén magukhoz 
hivattak engem Bornaiék. Szüleimmel addig, 
a mig éltek, nagyon jó ismeretségben állot­
tak. Ebből a jó ismeretségből ragadt meg 
az a vonzalom, amelylyol ón irántam visel­
tettek. A rokonoknak csak levélben merték 
megírni s nekem szóval mondták el. —• 
Nagy csapás érte őket. Tönkre mentek, 
segítséget kértek, mint a rokonoktól, tőlem 
is. Végre is én szegény fiú voltam, ma is 
az vagyok, egyelőre nem tehettem egyebet, 
mint kilátásba helyeztem a segítséget. 
Akkor a legváitságosabb pillanatban jött 
kegyed. A szüleinek irt levélből mindent 
tudott s nemes leikével annyira hatott 
reájuk, hogy az első segítséget már el is 
hozhatta.

— Emlékszem rá.
— Akkor ismertem meg áldott jósá­

gával. Azóta, ha Bornaiéknak kérelmük 
volt, velem üzentek kegyedhez. Mindannyi­
szor szivesen meghallgatott, szeretettel esz­
közölte ki jó szüleinél a segítséget és én 
boldog voltam, hogy ezt mindannyiszor el­
vihettem.

Ilon olyan mozdulatot tett, mintha 
tudná, hogy megint miről lesz szó.

Sokszor voltam í-ególyért lolytatá az 
ifjú, de most nőm azért jöttem,

— Nem, nos és miért ?
— Azét* megváltozott a világ. Meg­

hoztam forró köszönettel mindazt, a mit 
édes örömmel annyiszor vittem el. Bornaiék 
örököltek s hálás köszönetük mellett ke­
gyednek, mint a kitől időközönként kap­
tam, vituuvaadom.

Hon felállóit, először nézett mereven 
az ifjúra s aztán megváltozott arczczal, ró­
zsás kis ajkaira erőszakolt mosolylyal vette 
át a feléje nyújtott pénzt.

— Kíván még valamit?
— Ila megengedi Bornaiék örömün­

nepre készülnek, a leányuk menyasszony.
— S a vőlegény ön, ugyebár — vá­

gott hirtelen az ifjú szavaiba Ilon.
— Úgy nézek én ki, mint a kit 

gazdag leány szeretni tudna ? óh, kedves 
Ilon a sors különös szeszélyeivel még nem 
zavarta meg a világot. Más a boldog vő­
legény... De hát mindez mellékes dolog. 
— Ismét kérni akarok...

Ilon órdeklődó.tsel nézett az ifjúra, ki­
nek szavai, beszéde szinte érdekelni kezdték.

— Bornaiék egyetlen kívánsága, hogy 
leányuknak esküvőjén kegyed legyen drága 

I Ilon, az első nyoszelyó leány.

Az őszi nagytakarítások időjére szives figyelmébe ajánlom 
üzletemet lag bevásárlásainál. Legjobb gyártmányokat tar­
tok Borostyán, Szósz és pillanat alatt száradó Linóleum 
lagokban tisztelettel Deutsch Lajos előbb Varga La­
jos Piacz-utcza 38.
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békités kedvéért készült és hogy 
most már sem a korona, sem a 
közös miniszterek nem fektetnek súlyt, 
arra, hogy a monarkia mindkét ré­
szében egyidejűleg válasszanak.

Széli ezúttal egyébként is 
egészen korrekte viselkedett, mert 
a tanácskozások során egyetlen 
szóval sem avatkozott az osztrák 
ügyekbe és tisztán arra szorítko­
zott , hogy Körber kívánalmának 
Rag>garországra vonatkozó részével 
megküzdjön.

Kínai zavarok-
— Távirati tudósítás. —

Snngháj, szeptember 5. Az itt 
megjelenő angol lapok azt a szen­
zációs hirt közük, hogy Oroszország 
titokban felajánlotta Németországnak 
Tcsili és Shantung tartományokat, mig 
egész Mandzsnországot Mucsuárnal 
együtt magának tartaná m g.

Aew-.1 ork, szeptember 5. A „Sun" 
jelenti, hogy a washingtoni kormány 
az o osz javaslatot még egyál alában 
nem fogadta el, sőt inkább arra tö­
rekszik, hogy a szövetségesek egy­
előre Pckingbo maradjanak. Amerika 
csak akkor von iá vissza csapatait, ha 
eb bon valamely más hatalom megelőzi.

London, szeptember 5. A londoni 
kínai követ kijelentése szerint Li Hung- 
Cíang megbízatás« ellen nem lehet 
kifogást venni, me t a közei közt 
levő megbízó levél a császár és a 
császárné alairas vei van ellátva. 
Ugyanilyen megbízása volt Li Hung- 
Csangnak akkor L, midőn Japánnal a i 
bekét megkötötte. A kínai követ azt

I hiszi, hogy a hatalmak azért nem 
! akarnak tárgyalni Li Hung C-anggal,
I mert nem akarják a békét és Kínát fel 
I akarják darabolni vagy pedig, hogy a 
I hatul mák között nagy ellentétek me­

rültek fel a kínai kérdés megoldása 
tekintetében.

Péter vár, szeptember 4. A vezér­
karhoz érkezett jelentések szerint 
Lenevics tábornok augusztus 9 iki 
kelettel azt jelentette, hogy arra a 
hírre, hogy a császári kastély déli 
parkjában boxarek és kínai katonák 
vannak, augusztus 8-án rekognosz- 
kálá t rendelt el, a melyet a szövet­
séges orosz, jzpán, amerikai és angol 
csapatoknak egy különítménye hajtott 
végre. A csapatok 18 versztnyi vona­
lon bejárták az egész parkot, de 
senkit som tclaltak. Hire járt, hogy a 
kínai csapatok és a boxerek elmene­
kültek. A szövetségesek különítménye 
a parkban tiltotté az éjszakát. Más­
nap a kozákok járták be a prrk déli 
oldalát, de szintén senkit sem talál­
tak. Ä vasú! Peking környékén teljesen 
el van pusztítva. Az összes vasúti sze­
reket, még a gözmozdonyokat is el­
pusztítottak. A vasút helyreállítását 
két oldalról kezdték meg. * A Peiho 
folyó apad a hajózás egyre nehezebbé 
válik. A tiencin-pokingi vasutat Jang­
céig helyreállítót ák, Jangcunná). pe­
dig hidat építenek. A loszui állomásig 
az ut és tok h d teljesen el van 
pusztítva Jangcungtól Pekingig égé 
szén újra kell megépíteni a vonalakat. 
A szül-séges anyagokat Sanghaiból 
hozatják. Intézkedéseket tettek az el 
lopott anyagok visszaszerzésére, a 
mire jutalmakat tűztek ki.

London, szeptember 5. A Daily 
New-mek táviratozzak Sanghajból, hogy 
az odavaló franczia és amerikai kon­

zul, továbbá Rock hi 11 amerika- külüg-.i 
biztos hí ározottau csatlakozik azok 
hoz, a kik ellenzik, hog/ Pekin get 
most kiürítsék.

Tjondon, szeptember 5. A S-an- 
dardnak jelentik Washingtonból, hogy 
ott egész nyíltan fejezik ki azt a 
gyanút, hogy Li-Hung Csang egész 
Mandzsuországot ajánlotta föl Orosz­
országnak arra az esetre, ha kedvező 
bókeföltételeket biztosit neki.

Washington, szeptember 4. A 
hadügyminisztérium Chaffee tábornok 
nak egy megcsonkítva érkezett táv­
iratát közli, a mely szerint Kínában 
tényleg beszüntették az ellenségeske­
dést. Az összekötő vonalak mentén 
sehol sem láttak kínai csapatokat. 
Kina körülbelül 50.000 főnyi rendes 
katonasággal rendelkezik. Chaffee Ame­
rika részéről 5000 embert elegendő- 
nex tart. A csapatok K nában marad­
nak. A folyónak nincs elég vize, a 
vasút nem fog kiépülni a folyó be­
fagyása előtt.

U ‘ ij A í !:f IH

Széli Kálmán itthon. Széli Kálmán 
miniszterelnök, akit tegnap délelőtt a király 
külön kihallgatáson fogadott s aki délben 
résztvett az ő Felsége elnöklete alatt tartott 
közös miniszteri tanácskozásban, az este 
visszautazott I^udapcstro, a rua^yar
minisztertanácsban einöliöljön.

A kormány és a közgazdasági kamarák.
A közgazdasági kamarák felállításának esz­
méje minden oldalon foglalkoztatja az érdek­
lődőket. Meg nem bizonyos, hogy a kormány 
csakugyan abban állapodik meg, bogy az 
érdekkörök közt felmerülő ellentétek ki­
egyenlítésének eszközéül a közgazdasági 
kamarákat felállítja, de leginkább oly véle-

Ilon felb;;:,vesztette kis ajkait s azu­
tán hirtelen beszólni kezdett:

Határozott választ, lás -a, nem ad­
hatok. Szüleim beleegyezése nélkül ezt sem 
tehetem meg. Szeretem Bornaiékat s talán..

Kálmán meghajtotta magát s hirtelen 
az Ilon mentegeted/, sóbe vágott:

— Köszönöm, majd megmondom.
Bon ránézett az ifjúra s mintha olva 

so,‘t volna a szeméi):;!, hal ány érdekes ar­
czárol, egyszerre csak merész kérdést in 
tózett hozza:

- Más valamit is akart mondani ?
— Nem, nem, semmit.
— Szereti úgy o Bornai Margitét ?
~ Lássa édes Ilon, ez mondhatnám, 

különösen hangzik.
— Viselkedő p, érdeklődése, az a jó 

bzívü szeretet, a tnelylyel eljár ügyükben, 
azt látszik bizonyítani.

— De csak látszik-- szólt hirtelen 
Kálmán. — Igaz, nem is bírnám tagadni, 
ahhoz nem az én szivem kellene, szeretem 
őket. Arról pedig, hogy engem valaki, 
akár Bornai Margit, akár más szeressen, 
régen lemondtam. Viszont szeretet nélkül 

minek is törném magamat az ilyen 
gyötrődés után.

Bon szép, kék szemeit megpihentette 
az ifjú elborult atezán. Leolvashatta róla,

hegy kivétel u. modern világ ezernyi iíja 
közül. Ni cs b .íme önhittség.

Végre is csak nem esküdött ellene 
a boldogságnak ?

“A boldogság kerül engemet. Minek 
is gyötörném magam elérhetetlennel. . . 
Szegény vagyok, itt kezdődik határozót!sú­
gom titka, azt, a rn.t két kezem keres, lói­
két ölő, izg.-.tott robottal keresi meg. Olyan 
iró lólo ember vagyok, aki küzd, fárad csak 
azért, hogy meglegyen a mindennapi ke­
nyere.

Ilon tovább nézte az ifjút, látta el­
komorult, majd kigyuladt arczát, hallgatta 
szép szavát s mint a ki egy feltalált esz­
ményképen mereng el, úgy ' nézte hosszan, 
szótlanul.

— Az én boldogságomat drága lion, 
szivem a maga csodás világában — 
alkotta meg. Úgy, amint a költőglóiek megte­
heti, alkottam magamnak egy képet; felru­
háztam a női szépség, a szeretetreméltóeág 
minden varázsával. Ügy tűnik fel előttem, 
amilyen az életben egy nő som lehet. A 
rut világ süru ködét ragyogó fónynyel töri 
át, szemének sugara a szivemig éget, lázba 
hoz, pezsgést önt az erekbe s a lázas ha­
tásban képzeletemet egy csodás, tündórie- 
sebb világba vezeti. — Ez a kép az én 
ideálom, az enyém, senkié másé, akit sze­
rethetek, rajongással imádhatok s a kit

nem foszthat meg tőlom soha, senki. Erről 
a képről irok, ha csodás női szépségről, ha 
a női jóság minden varázsáról Írni akarok.

Ilona elmerengve, szótlanul nézett reá, 
aztán hirtelen lesütötte a szemeit...

— Lássa drága Ilon, ez az eszmény­
kép az ón menyasszonyom. Örök tisztaság 
fűzi a lelkemhez s varázsának minden szivet 
hóditó hatalmát üdvvol, boldogsággal szí­
vom magamba. .. Különben hagyjuk ezt.. . 
Lássa, ilyen idealizmussal kinevethetné a vi 
lúgot. .. Bornai Margitóknas megviszem az 
üzenetet.

Kálmán felállóit, udvariasan meghaj­
totta magát s aztán távozni akart. Már az 
aj iónál volt, mikor Ilon ismét megszó­
lította:

— Az üzenetet? Hát com feled el?
Kálmán visszafordult.. .
— Nem feledem el, ennyi az egész: 

Talán.
Ilon Kálmánhoz sietett,

Öli nem talán, de biztosan, int
Kálmán felvidult arczczal, reszkető 

ajkairól gyorsan elhangzó szavakkal kér­
dezte :

— Ila?
A mire Ilon lesütött szemekkel, resz­

kető, alig hallható hangon válaszolt :
— Ha maga lesz a — vőfélyem.
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menyek hallatszanak, melyek az ily kamarák 
felállítását helytelenítik. Hír szerint a keres­
kedelmi és iparkamarák titkárainak leg­
közelebbi gyűlésén is szóba fog kerülni ez 
a kérdés.

1900 szeptember 6.

A bur háború.
— Távirati tudósítás. —

London, szeptember 5. A „Dail 
Maii“ jelenti Pretoriából, hogy a burok 
jelenleg három csapatra oszlottak. 
Egyik Lydenburgba ment az ottani 
eleségraktárak megvédésére, a másik 
Barbe tanba vonult a gyerrm kék és 
asszonyok oltalmazására, a harmadik 
pedig a vasútvonal mentén vonul 
vissza. Ez utóbbi csapatban vannak a 
búr előkelőségek, köztük Krüger, 
Steyn és Viljven. A bergendati ütkö­
zetben Krüger meg akarta adni ma­
gát, de ebben megakadályozta őt 
Steyn, a ki most a végső ellentállást 
kívánja. A burglierek közt általában 
az a vélemény, hogy a háborúnak 
csakhamar vége lesz. De Wett leg­
utóbbi mozdulatainak csak az volt a 
czélja, hogy Steyn elnököt Krüger 
táborába vigye. Tévedés volna azt 
hinni, hogy ha Botha megadja magát, 
az ellenségeskedések teljesen meg 
fognak szűnni. De Wett most Oránze- 
ban toboroz embereket és kijelentette, 
hogy akkor sem fogná megadni ma 
gát, ha végleges béke köttetnék is.

Nagyvárad kö2világítása-
A mi kedves szomszédunk is nagy do­

log előtt áll. Két év múlva lejár az angol- 
gáztársulattal 30 évvel ezelőtt kötött szer­
ződés s a városi tanács okulva más városok 
példáján, kimondotta, hogy az intézkedéseket 
már is sürgősen meg kell tenni, hogy el ne 
késsenek. Megbízták tehát a gazda-ági ta­
nácsnokot, hogy tanulmányozza ez ügyet és 
tegyen előterjesztést.

Dr. Komlóssy József gazdasági tanács­
nok és tb. főjegyző most készült el javas­
latával s azt beterjesztette a tanácshoz 
határozathozatal végett. Nagyvárad szerző­
dése sokkal rosszabb és komplikáltabb, — 
mint a milyet 1865-ben mi kötöttünk az 
augsburgival; mert ott a szerződés lejárta i 
után a közvilágítást (utczák és középüle­
tek) kizárólagosan házikezelésbe veheti a 
város, mig a magánvilágitást a jelenlegi 
gyártulajdonos a város mellett szintén gya­
korolhatja, a mi egyenlő azzal, hogy a vá­
rost arra szorítsa, hogy véle e téren ne 
konkurráljon. Daczára ennek, Komlóssy ta­
nácsnok ugyanezt az eljárást javasolja kö­
vetni, a mit Ih.breczcn tett, t. i. pályázatot 
hirdessen a város tisztán gáz, tisztán vil­
lany és kombinálva mindkettőre s ha a 
pályázat eredménye nem lenne kedvező a 
varosra és közönségére, vagy pedig az 
ungoltársulat szerződési előnyeit a maga 
hasznára kiakarja aknázni, akkor vegye a 
varos az egész közvilágítási intézményt a 
Báját házi kezelésébe, mint Pozsony és

rázza le az idegen vállalat jármát vá'lairól 
egyszerre! — Szegény jó szomszéd város, 
nem tudod még te, hogy mi az a darázs­
fészek ! ? De majd megösmered, ha megkez 
ded a közvilágítási ügyet komolyan tár­
gyalni, pláne ott Biharorazágban és Vára­
don, a hol annyi a nagy és kis ur, oly sok­
féle a befolyás és oly ellentétesek az 
érdekek!

Megszökött menyasszony. Egy viruló 
szép szegedi leány szökött ma meg Szeged­
ről a vőlegénye elől. A napokban lett volna 
az esküvője a szép B. Pirosnak egy jóra- 
való asztaloslegónynyel. A leánynak azonban 
nem volt kedvére való a legény és hallani 
sem akart az esküvőről. A szülök akarták, 
hogy megtörténjék a menyegző s fenyegeté­
sekkel igyekeztek rábírni a leányt, hogy 
vőlegényét az oltár elé kövesse. A leány 
láthatólag már beleegyezett az esküvőbe, 
szülei legalább úgy hitték. Ma azonban 
nagy meglepetésre ébredtek a szülők, hült 
helyét találták egyetlen leányuknak. Az 
elíünt menyasszony pár sorban értesítette 
szüleit, hogy gyűlöli a vőlegényét s egy 
régi imádója, Szabó Dezső szegedi asztalos­
segéd karján ment a boldogságot keresni. A 
szülök ma fönnjártak Temesváry Géza dr. 
osztáljjegyzőnél s elpanaszolták neki nagy 
keserveket. Azt hiszik, hogy leányuk kedve­
sével Aradra vette az útját. A szegedi rend­
őrfőkapitányság táviratban kérte fel az aradi 
rendőrséget, hogy a szökésben levő meny­
asszonyt kísértesse vissza Szegedre.

Alapítványok Böszörményben. II. Bö­
szörményben a nem rég elhunyt Cs. Kiss 
Sámuelnó asszony 8200 koronát hagyomá­
nyozott különféle egyházi és iskolai czélokra. 
Nagyobb összeget kapnak: a tervezett har­
madik ref. ujtemplom alapja, az ev. ref. 
gimnázium és az ev. ref. szegény iskolás 
gyermekek.

Csaló Hadházon. Tegnap egy veszedel­
mes csaló járt Hadházon, a ki biztosító 
ügynöknek adta ki magát, de ahol alkalom 
kínálkozott — lopott. így tett a Veres 
Gabome házánál is, ahol csak egy kis 
csolédleány volt otthon. Mialatt a leány 
nehány perezre kiment, az állítólagos ügy­
nök már zsebébe csúsztatott három ezüst 
tárgyat. Későn vették észre az ezüstnemüek 
eltűnését, akkorára már a tolvajnak is 
nyoma veszett.

A szerelem vége.
Saját tiedóeiíőnkíól. —

Özv. Barna Györgyeó másodszor 
ment férjhez a nálánál idősebb Szed- 
lák Péter abdódi jómódú ezőIIős gaz­
dához. A menyecske alighogy Szedlák 
házához került, csakhamar szemet 
vetett mostoha legónyfiára, Szedlák 
Ambrusra, aki a legcsinosabb legény 
volt a faluban. Ellátta pénzzel úgy, 
hogy a legénynek nem kellett többé 
u munka, eldobta a kapát-kaszát és ;
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folyton korcs mázott. Lassanként aztán 
egész elhódította Szedlák Ambrusnak 
a fejét a szeszes ital, meg a mostoha 
anyjának a nézése, ölelése A fiú még 
az öreg Szedlákot is folyton sa 
nyargatta.

Ha nem adott néki pénzt az 
öreg, a garázda fiú nem egyszer tott- 
legességre is vetemedett: ütötte-verte 
az apját. Az inén a?tán beköltözött a 
nyomor az öreg Szedlák házába is. 
Gyümölcs nem termett, nem tudtak 
miből pénzt csinálni s e miatt a kor­
hely legénynek sem jutott a korcs­
mára. Pedig annak pénz kellett E hó 
2-án korcsmázni akart a legény, de 
hiába követelt, sem a mostohája.’ sem 
pedig az apja nem tudtak pénzt' adni 
és e miatt heves jelenet játszódott le 
a családban. A fiú nagy káromkodva 
ment el este hazulról, az öreg pedig 
kiment az istállóba aludni.

Másnap reggel Szedlák Petemét 
meggyilkolva találták az ágyában. A 
le-,da fel volt feszítve s a szobában 
volt értékesebb tárgyak hiányoztak. 
A gyanú mindjárt a fiúra esetit, kit 
hosszas keresés után meg is találtak. 
A legény bevallotta, hogy ő gyilkolta 
meg a mostoháját, mert nem akart 
neki pénzt adni. A meggyilkolt mos­
toha füléből hiányzott a függő is; 
ezt is a gyilkos szakította ki füléből 
és még azon éjjel elajándékozta egy 
leánynak. A gyilkos legényt bekísér­
ték a törvényszékhez.

SZÍNHÁZ,
Megfigyelés-

Hamletet adják. Épen a szellem jele­
nete következik. Mély csend van a néző­
téren. — Egyszerre csak a karzaton egy 
gyermekhang szollal meg:

— Édes papa, odalen tizenöt ember 
van, aki ép olyan kopasz, mint Kálmán 
bácsi.

A színész, aki a szellemet adta, nem 
értette, miért neveitek annyira, amikor a 
színen megjelent.

Nyilaséi Matyi veszedelme. Nagy ve­
szedelemben forgott ismét Nyilaséi Mátyás 
az aradi színtársulat közkedveltségü komi­
kusa, a kit Debreczenben olyan sokan is­
mernek és szeretnek Nyilassi Matyi tudva­
levőleg egy idő óta minden szerelmi bána­
tát a czigarettafüstjóbe szokta beleölni. S 
igy felcsapott a szoredólyes czigarettázók 
táborába. A finom egyiptomi czigarettákban 
azonban nem igen bővelkedik, ha csak vó- 
letlenségből a gáláns természetű Leszkay 
Andor egy dobozzal meg nem prezentálja. 
De mint rendes dohányzó embernél, a gyu- 
fás-skatulya birtokából soha rém szokott 
hiányozni, a mi két nap előtt a zsebében 
felrobbant. A tűz belekapott a kabáijaujjába 
s a jobbkarját összeógotte, minek következ­
tében Nyilasay néhány napig csak felkötött 
karral járhat ki az utizíra.

<1
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_ Egy színházi bérlő, aki „C" bérletben 
családi páholyt bir, ezt a páholyt hajlandó 
elcserélni egy közép, vagy világos földszinti 
páholyért. Czim a kiadóhivatalban.

1900 szeptember 6

ÚJDONSÁGOK
* A közigazgatási tanfolyamot

ma d. e. 10 órakor nyitja meg ünne­
pélyesen gróf Degenfeld József főispán 
a kereskedelmi akadémia díszterme 
ben. A tanfolyam igazgatósága a meg­
nyitásra a városi tanácsot is meghívta, 
mely testületileg fog megjelenni — 
Komlóssy Arthur főjegyző — polgár­
mester-helyettes vezetése mellett.

* Zenés rekviem. Hétfőn, szeptember 
10 ón lesz két éve, bogy gyilkos kéz öl­
töt’a ki nagy asszonyunk, Erzsébet királyné 
életét. Ez alkalomból zenés rekviem lesz a 
róm. kath. templombnn. Az egyházi ónek­
és zenekar tagjai ma délután öt órakor 
gyűlnek össze, hogy próbájukat megtartsák.

* Az uj pénzügyigazgató he- 
lyettes. Orosz László pónzügyigaz- 
gató helyére kinevezett Eisenmann 
Oszkár pénzügyigazgató-helyettes már 
elfoglalta hivatalát s megkezdte mű­
ködését. Tegnap délután a közigazga 
tási bizottság előtt mutatkozott be, 
ahol kijelentette, hogy programmja 
rövid. Lögfőbb czélja lesz, hogy a 
kincstár és az adófizető polgárság 
érdekeit összhangba hozza. Az uj 
pénz ügyigezgató - helyettest különben 
a bizottság tagjai sorra üdvözölték.

* Előkelő házasság. Dr. Lukács György, 
Bókésvármegye ifjú főispánja, Nagyvárad 
volt érdemdue polgármestere, későbben bel­
ügyminiszteri államtitkár, néhai Lukács 
Györgynek szép tehetségű, derék fia, f. hó 
11-ón tartja esküvőjét Percnyi Madoly báró 
nővel, néhai báró Herényi Péter volt ország­
gyűlési képviselő leányával a család ősi 
fészkében, a szatmármegyei Négy-Doboson 
A fényes nászünnepélyen a vőlegény részé 
röl Lukács László pénzügyminiszter tölti be 
a násznagyi tisztet s jelen lesznek Lukács 
Bél», a párisi kiállítás kormánybiztosa, 
Lukács Antal főrendiházi tag és Szilágyi 
Dezső (ez utóbbi unokatestvére) és család 
iának több tagja. A menyasszony násznagya 
bárá Herényi Zsigmond volt főispán lesz és 
résztvesznek a kiterjedt rokonságon kívül 
hót vármegyének előkelőségei is.

* Csolnak és szandolin verseny.
A szeptember 2 ára hirdetett diák- 
verseny a jelentkezők csekély száma 
miatt szeptember 9-ón délután 4 órára 
tűzetett ki. A versenyt megtartják, ha 
legalább hat jelentkező lesz, de a 
feltétel ozutlal is az, hogy csupán 
16 éven aluli tanulók pályázhatnak.
A csolnakázó tóban tartatni szokott 
nyilvános halászatot egyszer s min­
denkorra beszüntették.

* Iekolamegnyitás. A nópskolai évet 
megnyitó istenitisztelet f. szeptember hó 
7 ón pénteken reggel 8 órakor fog megtar­
tatni egyidejűleg a nagy és kistemplpmban.

* Vasárnapi kerékpárverseny. A pol­
gári kerókpárosegyesület szeptember 9 iki 
versenye rendkívül nagyszabásúnak Ígérke­
zik. Budapestről már eddig is több hírneves 
versenyző nevezett. így Biharú József, Va­
das Hugó, Herczeg Béla, Lövy Arthur, 
azonfelül kilátásba helyezte bejövetelét 
Wiegand Dezső, Papp Ferencz és még több 
elsőrangú versenyző.

* Debreczen egészségügye- Dr.
Sárváry Gyula Debreczen város tiszti 
főorvosa városunk egészségügyi álla­
potáról a következő jelentést terjesz­
tette a tegnap tartott közigazgatási 
bizottsági ülés elé. A közegészségügyi 
viszonyok augusztus hóban sokkal 
kedvezőbbek voltak, mint az ezt meg­
előző hóban, amennyiben megbetegedések 
igen kevés számmal fordultak elö) a halál­
esetek száma pedig hetven esettel kevesebb 
volt. A megbetegedések leginkább az 
emésztő szervek hurutos bántulmaiból, 
különösen pedig a csecsemők bélhurut 
jaból állottak. Heveny ragályos beteg­
ségek közzül kanyaró, vörhenv, ron­
csoló toroklob és htsihtgymáz esetek I Debreczen, 1900. szeptember hó 
szórványosan észlelteitek. Vörhenyben | igazgatóság 

roncsoló toroklobban két-két, mig hasi 
hagymásban egy haláleset fordult elő.

* A csapókerti nienházhcz menházi 
óvónővé farkas Rózát választotta meg az 
iskolaszék. Ezt a választást a tegnap tar­
tott közigazgatási bizottsági ülés meg­
erősítette.

* Eljegyzés. Dalmy Tibor, a 
debreczeni társadalmi élet egyik igen 
rokonszenves és kedvelt tagja, magy 
kir. honvédfőhadnagy eljegyezte Bó 
késsy Lászlónak, a gazdasági tanin­
tézet volt tanárának szeretetreméltó, 
nagymüveltségü leányát, a debreczeni 
szép leányok egyik aranyos tagját:
Bertát, Az eljegyzéshez a kiterjedt 
rokonság, barati kör és a jó ismerő­
sök nagy sokaságának őszinte szerencse 
kivánatai fűződnek.

Magyar diákok Parisban. A magyar

a tolvajláenkat. Rendesen csak ketten 
szoktak működni, de nagyobb biz­
tonság okáért egy nőt is beleavatnak 
titkukba, kinek a lopott pénzt szok­
ták átadni, hogy veszély esetében 
náluk pénzt ne találjanak. Mikor 
Habára utaztak az állomásnál alku­
doztak egy csinos kis leánynyal, 
hogy álljon be a bandába. Ezt a dis­
kurzust hallgatta ki egy harmadik 
személy, ki jelentést tett ellenük. Most 
keresik őket.

Beiratások a tanoncziskolába. A 
helybeli iparos tanoncziskolába a beiratás 
és a tanítás e hó 6-án — csütörtökön este 
veendi kezdetét. Felhivatnak a tanoncztartó 
iparos urak, hogy tanulóikat a jelzett idő­
től kezdve úgy a beiratkozás, mint a ren­
des tanítási órákra múlhatatlanul bocsássák 
®1. A beiratkozás czeljából jelentkező 
tanulók e hó 6, 7., 8., 10. és 11-ik napjain 
esti 6 órától 8-ig a Csapó-utczai iparos 
tanoncz iskolánál (Barcsay ház) az igazga­
tói irodában, a múlt tanévben járt tanulók 
osztálytanítójuk előtt kötelesek jelentkezni.

5-án. Az

Öngyilkos leiny. Tegnap dél­
után a Macson lévő Kéki Sándor-féle 
tanyán egy Szabó Mária nevű debre­
czeni születésű 16 éves leány oltotta 
ki szerelmi bánat miatt fiatal életét 
Szeretett, de szerelme nem talált 
viszonzásra s szive nem bírta el a 
fájdalmakat s öngyilkossá lett. Tettét 
régi szerkezetű élőltöltő fegyverrel 
hajtotta végre. A fegyvert maga töl­
tötte meg s azután a földre támasztva 
feléje hajolt. Egyik kezével a csövet 
fogta, a másik közevei pedig egy 
megtüzesitett vassal a fegyvert elsü­
tötte. Arczczal bukott a földre, a 
golyó jól talált, mert éppen szivén 
hatolv keresztül. A lövés zajára töb­
ben összfuiottak. de segítségre már 
nem volt szükség. Egy tanyai embert 
beküldtek aztán Debreczenbe a rend­

tanulok e hónap 22-én indulnak el Parisba, őrségre, hogy az öngyilkosságról tegyen 
a világkiállítás meptekinfánóro a ielentésf, Third nn« — j* A...a világkiállítás megtekintésére. A tanul­
mányútra számosán jelentkeztek s részt 
vesznek az utazásban a tanulókon kivül 
előkelő társadalmi állású egyének is. Az 
indulás Budapestről a nyugoti pályaudvar­
ból szeptember 22-ón d. u. 3 órakor törté­
nik s az utasok 25 én reggel érkeznek a 
frsnezia fővárosba, honnét október hó 
1-ón utaznak vissza s 4*ón érkeznek haza 
Svájczon át.

* Két notórius zsebtolvaj. Két
notórius zsebtolvajt haj-zol most a 
rendőrség, kik váeárról-vásárra járva

jelentést. Bárdocz András rendőrbiztos 
ment ki a város szekerével. A rendőr- 
biztos a leány ruhájában egy papír 
szeletet talált, melyet az öngyilkos 
irt. Ezen levélben búcsúzik el a világ­
tól, mely számára nem termett bol­
dogságot s gyenge ezive nem bírta 
tovább a csalódás keserűségét viselni. 
A leány hulláját beszállították a deb­
reczeni közkórházba.

Kedélyes tolvaj. Egyik helybeli mé­
száros nyitva felejtette a szobája ablakát, 
melyen át egy ügyes tolvaj behatolt s a0 7 —  »wwiAVA-TMoaua JOil Va I V_v — v' ‘ J a a

fosztogatják a közönséget, Tegnap mÓ8zároa aranyóráját lánczostól együtt el- 
Kaban működtek s nem kevesebb, emelte. A humorra hajtandó tolvaj otthagyta 
mint háromszáz forint és egy ezüst I 6 helyett nadrágszijjat, melyet a károsult 
óra lett az eredmény. Kábáról már mÓRzároa bizonyára mint kedves emléket 
hazajöttek, mikor a jelentést ellenük f°g viselni-
megtették a most itt a városban * VÍZI tűzijáték- A csolnakázó 

( u , mtg e lenük a hajsza a kézre- tavon vasárnap, szeptember 9 én uira
hentes korul. Bogdan József és Sárkány „vízi tűzijáték" les* amelyet ez al-
kik kítanuTraflnériávM '° V.f>kl,,ak- álommal Juhász Gyula pirotechnika« 

ik kitanult rafinériával hajtják vegre | rendez, aki Debreczenben ez alkalom-
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mal akarja e téren ügyesságót bemu- 
tainl A tűzijáték programmját érde­
kesen állították össze, ami a közönség 
érdeklődőiét előrelátlutótag kifogja 
elégíteni. A programéi a következő : 
1. Jelzésül 6 bomba üteg. 2. Úszó 
korszökő viráguzóróval. 3. Brillant le 
gyező 5 égővel. 4. Brillant álló nap 5 
égővel. 5. Álló nap 5 égővel, virág- 
gzó’TÓval. 6. Brillant pálma ág 11 
égővel. 7. Úszó vizirózea virágszóró­
val. 8. Szélmalom szárny 6 égővel. 9. 
Oszlop forgó 3 forgó nappal. 10. 20
darab vizi kigyó. 11. Úszó római 
gyertya. 1 2. Úszó s*>jka üteg. 13. 
Úszó csillag üteg. 14. Csillag, változó 
színjátékkal és színes égőkkel. 15. 
Plevna oetrome, rendkívül meglepő. 
16. 60 drb. röppentyű. 17. Színes
bengáli tüzek. A tűzijátékot reggelig 
tartó táncsvigalom követi.

* B4cz Károly hangversenye. Rácz 
Ká; oly, a kiváló nópzenész ma és holnap 
este teljea zenekarával hangverseny-estélyt 
rendez az Angol királynő éttermében. A kik 
ismerik Itácz Károly müvészijátékát bizo­
nyára felhasználják a kedvező alkalmat, 
hogy íz élvezetesnek ígérkező hangversenyt 
meghallgassák. A hangversenyt az étterem­
mel közvetlen összeköttetésben lévő újon­
nan s fényesen berendezett kávéházból is 
élvezheti a közönség.

* Államsegély a de"breczeni 
görög katolikusoknak. a vallás­
os közoktatásügyi miniszter leiratban 
arról értesítette a város közigazgatási 
bizottságát, hogy a debreezoni újon­
nan szervezett görög katholikus hit- 
felek iskolájánál a tanítói fizetés kiegé­
szítésére 750 korona évi államsegélyt 
engedélyez. Egyúttal felhívta a bizott­
ságot, hogy a tanítói állomással egy- 
b' kötött helyi járandóságokról sza­
bályszerű ja vadalmi jegyzőkönyvet 
vegyen fel. A közigazgatási bizottság 
tegnapi ülésén a miniszteri leirat ér­
telmében határozott.

* Öss előtt. Úgy látszik, hogy a hideg, 
borongás őszi napok elkövetkeztek. A fel­
öltők, esernyők, a melyek ez idei nyáron 
szokatlanul sokat hevertek előkerültek az 
ernyőtartókból és egyéb rugókból, sőt a 
hőmérséklet esténkint annyira leszállóit, 
hogy felsőbabát nélkül csak az megy az 
utczára, kinek nincsen. Egy szóval az idő 
határozottan őszies s ha továbbra is igy 
marad, javíthatatlan vidéki tudósítóink csak­
hamar megörvendeztetnek bennünket az 
országúton megfagyott vándorlólegényekről 
és a farkesok garázdálkodásairól szóló nem 
föltétlenül hiteles hírekkel.

* Polgári iskola, Debreczenben.
A debreczeni iparegyesület elhatározta, 
hogy a város hatóságánál szorgal­
mazni fogja egy polgári iskola felállí­
tását. Az iparegyesület e mozgalmát 
különösen ama körülmény teszi szük­
ségessé, hogy most már a debreczeni 
iparosok legalább hat osztályt végzett 
fiukat vehetnek fel tanonézőkul.
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* A lelenckás ügye. a debre­
czeni leleuczház ügye megoldásához 
all közel. Az eddigi mozgalom ered­
ményessége mellett szól már az a 
körülmény is, hogy a gyermekvédő- 
egyesülettel kapcsolatos lelenczház 
ügyében az alakuló közgyűlést rövi­
desen megtartják. A mozgalom élén 
álló főispán az alakuló közgyűlés 
napjául szeptember hó 23 át, helyéül 
a városháza nagytanácstermét, idejéül 
pedig a délelőtti fél tizenegy órát 
tűzte ki. Ak alakuló közgyűlésre ezá 
mos meghívót bocsátanak ki.

* Döbreczen házipénztárának s a házi­
pénztár által kezelt alapoknak 1901. évre 
szóló költségelőirányzata egybeáliittatott s 
a f. 1900. év szeptember hó 4-ik napjától 
kezdődőleg 15 napra a város számvevői 
hivataláoál közszemlére kitótetett. Erről a 
város adózó lakossága oly felhívással érte- 
sittetik, miszerint a költségvetés a jelzett 
helyen, a kitett határidőig a hivatalos órák 
alatt (d. e. 9 — 12-ig, d. u. 3 — 6-ig) meg­
tekintheti s hogy arra — az 1886. XXI. 
t.-cz. 17. § a értelmében egyes adózók ész­
revételeket tehetnek s ezen észrevételeket 
a f. évi szeptember hó 27-ik napján tartandó 
rendes közgyűlést megelőzőleg 5 nappal a 
városi Tanácshoz beadhatják. Kelt Debre- 
czenben, 1900. évi augusztus hó 31-én. A 
városi tanács.

* A kórházi "betörő nyomában.
Az annak idején szensácziót keltő kór­
házi betörés elkövetője megugrott 
Debreczenből es a nyomozás során 
csak a betörő kedvese: Vágó Amália 
került a rendőrség elé. Ä hírhedt 
hajadon később Szeged felé vette az 
útját, de ott gyanuokok alapján el­
fogták u egypj csomó részben Debre­
cenben elkövetett lopását derítették 
fel. A börtönbe került leány után Sze­
gedre ment az ő kedvese is. Legalább 
ezt gyanítja az ottani rendőrség egy 
rejtélyes viselkedésű utasról, akit annak 
gyanítanak és akiről az ottani lapok 
a következőt Írják: „Titokzatos utasa 
volt ma a Csabáról Szegedre érkező 
vonatnak. Egy harminca harmincakét 
év körüli férfi ült a vonaton, aki 
nyugtalan, izgatott magaviseletével 
magára vonta az egész vonatszemély­
zet figyelmét Az utas annál nyugta­
lanabb lett, minél közelebb ért a vo­
nat Szegedhez. Közben sorra kérdezte 
a vonat személyzetét, nincs-e Szeged- 
Rókua állomás előtt valamely olyan 
őrkáfí vagy megállóhely, a hol lehetne 
hálni. Bendár Gergely vasúti kalauz­
nak nagyon feltűnt a titokzatos utas 
8 elhatározta, hogy Szegeden felhívja 
rá a rendőség figyelmét. Éjjel robo­
gott be a vonat Szeged- Rókus pálya 
udvarra, de itt a rejtélyes utasnak 
már nyoma veszett. A kalauz rend­
őrökkel vizsgálta át a vonatot, de nem 
akadt nyomára az utasnak. Az illető 
Debreczenben váltott jegygyei jött Sze­
gedre és ez teszi gyanússá a dolgot. A 
rendőrfőkapitány azt véli, hogy a

titokzatos idegen nem lehet más, mint 
a Szegeden elfogott hírhedt betörőnő: 
Vágó Amáliának a bűntársa. Éppen 
ezen oknál fogva erősen nyomoznak 
a titokzatos utas után, aki a vasúti 
kalauz leírása szerint: borotvált arczu, 
szőke, tömör bajuszu és kávé szinti 
ruhát visel.“

* A Kövesdy-árvák tanyafóldje. Néhai 
Kövesdy János debreczeni polgár tudvalevő­
leg 1881-től kezdve minden évben 50 ev. 
ref. vallásu, fin- és leányiskolás árva gyer­
meket ruházott fel télire. Az árvák halála 
után sem esnek el ettől a jótéteménytől. Az 
Elepen 320 hold földet hagyott örök alapít­
ványul Kövesdy János árvák segélyezésére, 
oly módon, hogy az alapítványi birtok jö­
vedelméből az első 10 évben ötven, a kö­
vetkező 10 évben száz, azután pedig már 150 
gyermeket lássanak el rnhával és esetleg 
pénzzel is segistenek. — A 320 hold föld 
kezelését végrendeletében a városi tanácsra 
bízta. E birtokot közelebb át is vette a 
városi tanács, úgy, hogy az idén már a 
tanács gondoskodik a Kövesdy-árvák téli 
ruhával való ellátásáról. A birtok átadásánál 
bilkei Kövesdy Imre, az alapitó fia és örö­
köse, Szilágyi Károly ügyvéd, végrendeleti 
végrehajtó, Vecsey Imre tb. főjegyző és 
Ábrahám László t. főügyész voltak jelen.

* Közönség köréből. Aki 1815 előtti 
időből debreczeni naptárt tud valahol, 
legyen szives a „Debreczeni Újság“ szer­
kesztőségéhez bevinni, vagy azt ott beje­
lenteni. Szívességéért előre is köszönetét 
mond Egy naptárgyüjtő.

' TÁVIRATOK.

A szászok újabb merénylete.
Budapest, szeptember 5. A brassói 

zöld szászok ma újabb merényletet 
követtek el a magyar nyelv és a 
magyar állameszme ellen. Brassó város 
törvényhatósági bizottság » ugyanis 
mai ülésén határozatilag kimondotta, 
hogy Brassó várost ezentúl hivatalosan 
is Kronstadtnak nevezik el s e hatá­
rozatuk jóváhagyása végett felírnak a 
kormányhoz. A szászok ez alattomos 
merényletét az oláhok is támogatták. 
Remélhetőleg a kormány megadja a 
méltó választ a szászok szemtelen- 
kedésére.

A román-bolgár konfliktus-
Bukarest, szeptember 5. Félhiva­

talosan jelentik, hogy a kormány el­
határozta, hogy a Bulgáriával való 
konfliktust a hatalmak ítélete alá 
terjeszti.

Letépett nemzeti jelvények-
Budapest, szeptember 5. Az iglói gim­

názium tanulói, kik tanáraik vezetése mel­
lett most beutazták a magyar tengerpartot, 
furcsa vendéglátásban részesültek Czirkveni- 
czában. Néhány diákot, kik feltüzték nem -

I
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sáig az erdélyi részeken volt alkalmazva. Azetl szinti jelvényeiket, a horvát snhanezok 
megtámadtak s Jelvényeiket letépték Az
esetről tá-iratilag jelentést tettek a horvát 
bánnak, ki szigorú vizsgálatot rendelt el ez 
ügyben, melynek folyamán kitűnt, hogy a 
támadók közül hárman horvát diákok, kiket 
aztán 16 órai szigora elzárásra Ítéltek, fel­
bujtójuk pedig 8 napi börtönt kapott. — 
Czirkvenicza közgyűlése sajnálkozását íejezto 
ki a magyar tanulókat t rt kellemetlen in- 
czidens felett.

Minisztertanács-
Budapest, szeptember 5. A hosszú 

nyári szünet után ma délután tartot­
tak a miniszterelnöki palotában az 
eUo minisztertanácsot Széli Kálmán 
el no kiese mellett. A tanácskozáson a 
1°,varosban időző összes miniszterek 
reszt vettek.

szabadságharczot mint nemzetőr küzdötte 
végig. Máramarosban a határszéli oroszokból 
szerzett nemzetőrséget. A társaséletben is 
tevékeny szerepet játszott. Nagybányán 
lövészegyletet, Kolozs»ártt társaskört alakí­
tott, elnöke volt a Kolozsvári körnek, a 
jelenlegi nemzeti kaszinónak, igazgatója és 
tagja a város szópitő-egylétének. Több évi 
fáradozással berendezte és széppé tette az 
Embe-téren lévő parkot. Minden körben 
általános tiszteletnek örvendett. Rudolf trón­
örökös görgényi vadászatain, mint az állam­
erdők igazgatója mindig rósztvett. Görgóny- 
ben, a Iiákóczy hegyen Stefánia trónörökösné 
számára pavillont, Alsó-Fancsalban pedí» 
pisztráng tenyészdét létesített. A fővárosban 
is nagyszámú és előkelő rokonság gyászolja. j 
lemetese pénteken lesz.
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j Kínos meglepetés. Vacquióres franczia 
I falucskában kellemetlen meglepetés ért egy 
í jegyespárt. A házasságkötéshez szükséges 
I mi"nden törvényes formalitáson túlestek már, 

a menyegzői lakoma is el volt készítve s 
meghatározták a házasságkötés napját és 
óráját. A legrózsásabb hangulatban lepett a 
vőlegény és menyasszony a maire elé, a ki 
ekkor egész nyugodtan kijelentette, hogy 
most nem lehet a házasságot megkötni, 
mert az a nagy könyv, melybe az uj páro­
kat bejegyzik, megtelt. A szerelmeseknek 
tehát várniok kellett, mig a megrendelt uj 
könyv megérkezett.

Embertelen anya.
— Saját tudósitónktól. —

Veszett kutya a színi előadáson-
Budapest, szeptember 5. Különös 

szerencsétlenség bitét jelentik Nagy- 
Halmagyról. Az ottani oláh intelligen- 
czia műkedvelő előadást rendezett a 
napokban s előadás alatt valahogyan 
egy veszett kutya botorkált be a 
erembe s a nézők közül öt embert 

megmart. A közönség között termé­
szetesen óriási pánik tört ki s min­
denki rémül en menekült a kijárat 
fele mindaddig, míg végre egy pár 
óator ember a veszett kutyát botok­
kal agyon nem verte. A megmart 
címhez okot azonnal felszállitották a bu- 
dapesíi Pasteur-intézetbe

. Szept. 5. Búza októberre 7'59 Bura
októberre ?:$■ mR0ZS Vktóbe™ 7 01- ZaS 
oktobene o 27. Tengeri szept. 6-18.

A szultán jubileuma.
Budapest, szept. 6, Konstantinápolyból 

je.enti egy távirata: A szultán a fejedel- 1 
mekíol értékes ajándékokat kapott. Vilmos j 
császár, a már felállított kúton kívül egy 
egész lada pompás aquarellrajzot, a czár j 
e«y jaspizba vésett remek órát küldött j 
melynek számúit nagy gyémántok és rubi-’ j 
nők jelzik, míg a tartó smaragdokkal van 
ekitve. Lubet elnök értékes gobalineket és 
bevre vázakat ajándékozott a szultánnak.

Gyilkos nagybirtokos.
Lemberg, szeptember 5. A Jarovo 

mellett, fekvő Vabarovban tegnap a 
dúsgazdag földbirtokos Czipriauowski 
meggydkolva saját testvérét és sógor­
nőjét. A tett, oka örökösödési ügyből 
szármázó perpatvar volt.

Gírsik János meghalt-
Budapest, szeptember 5. Kolozsvárról 

taviratozzák, hogy Girsik János nyugalm. 
miniszteri osztálytanácsos, erdőigazgató, ma 
reggel 8 órakor meglelt 83 éves korában.
A megboldult 52 évig szolgálta az állami 
erdészetet, mint az erdélyi részek erdő­
igazgatója ós ez erdők ápolása, szakszerű 
kihasznál asa, jövedelmezővé tétele körül 
rendkívül szép eredményeket ért el. A mag- 
zatosodás előmozdításán kiváló sikerrel mun- 
ka-kodottugy Máramarosban, mint Szatmár- 
varmegyeben. 1876-tól egészen nyugdíjaz*.

VEGYES.
Löjjék le! A szerb király, mint isme­

retes, rendeletben utasította a rendőrséget, 
logy ha valaki titokban vagy erővel át 

akarja lepni Szerbia határát, a prefektusok 
ea más rendőri közegek saját belátásuk 
szerint katonai segítséget vehetnek igénybe. 
Most Szerbiából érkező magánlevelek azt a 
pikáns hírt hozzák, hogy ez a rendelet vol­
taképpen csak szende leplezője egy másik 
rendeletnek, melyben kevesebb teketóriával 
egyszerűen azt mondta a király a rend­
őreinek :

— .Ha felséges apám, az exkirály, 
akar titoaban, akár erőszakkal az országba 
akar hatolni — löjjétek le !

Milliomosok parasztbdja. Newport ame­
rikai fürdőhelyet a dollárkirályok ós dollár 
királynők nyaralóhelyét, fényes ünnepéllyel 
ejtette izgalomba mrs Stuyvesant P'isch. 
Parasztbalt adott, amelyen 1200 vendég 
parasztjelmezben jelent meg. Mindegyik 
vendég diszhintón volt köteles megjelenni 
meg pedig.egy élő - háziállat kíséretében.
A felvonulás egy órán át tartott és látha- 
ok voltak a petroleum-, só-, és sertés­

fejedelmek, amint Fish lábaihoz rakták a 
kacsakat, tyúkokat, libákat, birkákat. — 
v\ hitehouse Norman ur ennivaló malaczot 
hozott Legnagyobb sikere annak a gentle- 
mannák volt, akinek a hintáján — a gaz­
dával szemben — egy csacsi ült.

Agyonlőtte a — kutyája. Sajátságos 
vadászszerencsétlenség áldozata lett tegnap 
Ueidl József innsbrucki kereskedő. Reggel 
egv vadásztársasággal Thaurba ment? A 
reroere megjelölt helyen le akarta venni 
válláról tarisznyáját. A kutya efölötti örö­
meben főiugrált rá. A kutyát el akarta 
magatol távolítani s eközben a pnskacsövet 
vigyázatlanul a saját fejének irányította. A 
kutya ugrásközben megérintette a félje 
felhúzott kakast, ez lecsapódott s a puska 
ehlurrant. A golyó a szerencsétlen vadáiz 
jobb halantekaba furódott s rögtön megölte-
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a szabadkai törvényszéket. Egy lelket- 
len anyáról van szó, aki nyugodtan 
n/'zrezvégig leánya kínlódását ós ha­
láltusáját, anélkül, hogy segítséget 
nyújtót! volna neki. Vujkovics Lámics 
Lajos vasútieleki föidmives — mint 
nekünk írják — a farsangban lépett 
házasságra a feleségével. A házas- 
társak eleinte jól éltek együtt, később 
azonban elhidegültek egymástól 
állandó lett köztük a czivódás.

Az asszony sem tudott ezzel az 
életmóddal kibékülni. Ott hagyta az 
urát és elköltözött az anyjához. Ott 
azonban még rosszabb sors várt rá. 
Anyja nem akarta megtűrni otthon 
s folyton zaklatta, hogy menjen vissza 
a férjéhez, a férj pedig ütötte-verte a 
szegény asszonyt. E napokban is fél - 
holtra verve menekült a szegény asz 
szony a szülei házhoz, hol édes anyja 
szidalmakkal fogadta. Az asszony el­
keseredésében 5 csomag gyufát oldott 
fel vízben s azt megitta.

z Daczára annak, hogy az asszony 
óráról-órára rosszabbul lett s közben 
segítségért is könyörgött, anyja rá se 
hederiteut, hanem hagyta kínlódni s 
orvosért csak akkor küldött, amikor 
mm. meghrilt. Áz előhívott orvos je­
lentést tett az esetről s mivel az el­
halt testvére bevallotta, hogy az édes 
anyja hanyagsága és rosszlelküsóge 
idézte elő a halált, a vizsgálóbíró a 
kőszívű anyát letartóztatta és be­
kísérte a törvényszékhez.

HASZNOS TUDNIVALÓK. 

Virágok megőrzése Egy francia
kertészeti lap egyszerű módot tanácsol 
a levágott virágok megőrzésére. A 
hissen szedett virágbokrétát hideg 
vízzel kell leöntözni, aztán szappanos 
vízbe kell állítani. Minden harmadik 
napon friss szappanos vizet kell ön­
teni a pohárba s minden reggel tiszta 
vizben megfüröszteni a virágot. így 
néha egy hónapig is frissen marad a 
virág.



Szalmát fehéríteni- a szalmát
megaedvesitve, lyukakkal ellátott Iá 
oáaa tesszük, mely alatt ként gyúj­
tunk, ez utat nem találván, a ládába 
száll s a szalmát megfehériti.

Tartós máz- Sós vízben oltott 
meszet tejjel kellőleg meghígitunk. 
Tartós éa tüzmentes mázt nyerünk, 
amely különösen kerítésekre na­
gyon jó.
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HÁZTARTÁS.

Edények erős szagát elvenni-
Fekete mustármagot összetörve te­
szünk az edénybe, egy ifezére egy 
kanál magot számítva a ezt hagyjuk 
benne állani. A kéz is mosható egy 
kis liszttel 0 bármi szag' elmúlik.

A tik felélesztése- Pompásan
fel lehet a pislogó tüzet és az elalvó 
szénparazsat éleszteni, ha egy kis 
gyantát belevetünk, azért minden 
háziasszonynak kellene otthon kész­
letben tartani ez olcsó szerből. Ha 
egy diónagyságu darabkát dobunk a 
hamvadó tűzbe, pár perez alatt lo­
bogva c ap fel a láng, melyet az 
olvadó gyanta még jobban éleszt.

MULATTATÓ.
Merésze ég.

Bankár: Leányom közölte velem, hogy 
ön elég merész volt és megkérte a kezét. 
Mit felel erre ? \

Kérő : Hát azt, hogy a kedves leánya 
elóg merész volt arra, hogy elfogadja a 
házassági ajánlatomat.

A jó barátné.
Alicze: Pista azt mondta, hogy én 

érdekes és szép vagyok 1
Maud : És te rábíznád az életed egy 

oly férfiúra, ki már udvarlása elején meg 
akar téveszteni téged ?

A kövérség elleni kúra.

— Miért bontottad föl eljegyzésedet a 
szegény Hotchkins Vilmossal ?

— Megmondom, de ne edd tovább. 
Nagyon elhízott, Majd ha a hánkódástól 
megfogyott egy kiesé, újra elfogadom vő­
legényemnek.

Debreczeni UjsA

CSARNOK.
A várrom tündére.

— Regény. —

Irta: Then Gyula.
(F olytatáe.)

Vidám, lelkes hangulat uralta az egész 
társaságot. Bárt ni Elemért hősiességéért, bá­
torságáért, s azért n nemes iadulatáért s 
jóakaratáért, nmolylyel Rimay Andor iránt

viseltetett, valósággal ünnepelték » jó lehet 
a társaságnak korán kellett útra indulnia 
mégis késő éjjelig fenn voltak s nagy ss'ó- 
nyorüsi-ggel tárgyalták az eredményt.

Éjfélén túl járt az idő, mikor nyug.i- 
-omra tértek s már reggel négy órakor va­
lamennyien talpon voltak. Az utat délig 
megtették s a baricai községháznál fogyasz 
tottak el az ebédjüket, amit magukkal hoz- 

i ‘,ak 8 aRd hidegsültekből állott.
! Ébea után az volt az első teendőjük 
I hogy a birót értesítsék, Megizentók neki, 
j ho8y . egy egész úri társaság kivan vele 
j rendkívül fontos és sürgős ügyben be- 
I síelni.
j , , A kiró amhiczióvitl töltötte be tiszt- 
I Reget és nz értesítés után nyomban sietett 

a községházához. Azt sem tudta mit szóljon 
mikor a sok szép úri leányt, asszonyt és 
urat egy csomóban meglátta. Meglepetése 
azonban akkor érte el tetőpontját, a mikor 
a társaság köréből elébo lépett Bártai Ele« 
mer. Ugyanaz s férfi, a kit pár nap elő" 
maradásra akart bírni; ugyanaz a férfi, a 
kit féltett, hogy a várrom falai között pusz­
tul el.
... - TJgy-ó kiró uram! — kiáltotta fe­
léje Bartni —- nagyot néz ? Nem akar hinni 
a szemének ? Hogy in hinne, mikor olyan 
lelkiismeretesen intett, hogy valahogy át ne 
lepjem a várromot. Nos, lássa, nekem volt 
igazam. Megmondtam, hogy rövidesen vi­
szontlátjuk egymást és ime a szavamat 
beváltottam, itt vagyok I

jgaz| Igaz! — dadogta a bíró 
mialatt a társaság tagjai titkos örömmel 
nézték, hogy eapadoi-ik a szegény ember.

— Azt, arait megmondtam, hogy nem 
hiszek a nópmondaban, nem hiszek a babo- 
nás regékben, a rom tündérében. Megígér­
tem, hogy felkutattam a romot, nyilvános - 
sá.gra hozom a varrom titkát, az igazságot 
a a környék lakóinak lelkét megmentem 
egy kínos lidércznyomástól. Mindezeket 
her ál tani, ime eljöttem. Tanúul hozom ezt 
az egész díszes társaságot. A czélorn az, 
hogy szívességüket megháláljam. Felfedez­
zem maguk előtt, kik élnek vissza babonás 
hiedelmükkel, kik bitorolják jogtalanul a 
várromot s kik teremtenek tőkét a maguk 
feleiméből ! Jó szívességüket meghálálom. 
Visszaadom nyugalmakat, az ősi várromot 
és boldogságukat.

(Folyt, kov.)

HIRDETÉSEK
jutányos áron

felvételnek a kiadóhivatalban, főtér Biedermann-p

v _ LT {J
Vb. Balogh Slyula csődtöme­

géhez leltározott s a csődleltár 1 — 
690 tétele alatt foglalt és 3483 kor. 
40 fi dérre Becsült fűszeráruk és bolti 
felszerelések, a melyekbe nincsenek 
beszámítva a már kiárusított 856 kor. 
becsértékü áruk, a csőd válasz talány 
határozata folytán zárt ajánlati ver­
senytárgyalás utján ezennel eladatnak 
— még pedig akként, hogy a len ár 
481 és 482 tétele alatti bolti felsze­
relések és a Wm heim szekrényre kü­
lön-külön is adható be ajánlat.

Fe'hivatnak ennélfogva a venni 
szándékozók, hogy ajánlataikat zárt 
levélben, a becsérték 10"/„-áriak leté­
tele mellett Dr. Kan Mihály ügy­
véd, tömeggoadnakhog (Debre- 
csen, Piacz utcza 79. sx.) —az a kinél 
a leltár és közbfiiij ötté vei Aruk is 
mogtckiutíie* ók, — legkésőbb f évi 
szept. he 16-Anakd.u. 5 órájáig
ädjtis b©.

A választmány a beadott ajánla­
tok felett f. évi szept, hó 17-én d. u.
4 órakor legjobb belátása szerint ha 
tároz és esetleg az összes ajánl tokát 
mellőzi.

A csődtömeg az áruk mennyisé­
géért és minőségéért- nem szavatol.

Azof? ajánlattevő, a ki a bolti 
felszerelést megvesd, jogosítva lesz a 
bőitől, raktárt és pinc-zét f. év uov.
1 ig bérfizetés nélkül használni.

Cfsoíltömeggoadnolc.

Óriási választók férfi és női czipökben 
egy írttól kezdve

§SvF" leg-u.j&b'b d.i-xTELt-u."^^

gallérok 10 kr. Férfi ingek 75 j 
kron túl. Férfi posztó és »zc-lma j

kalapok
50' krtól kezdve, több 

mint 1000 drb valód; halcsonton rövid 
Miederek 60 krtól feljebb, m»,p ér­
int y ők. Női ingek és Blouxok, 
harisnyák, lábravaiók, Eve i tor 
és tour ist a ingek minden elfogad­
ható áron.

Székely Jenő és társánál,
Főtér, Hungária kávéház mellett.

Vasutasok és vagongyá ‘
10% engedmény.

---------------------------- .... «.—

ZFig-yrelmesstetés.
Abbeli törekvésünk, hogy az egész mo- 

nnrehiában legjobbnak elismert bazai
porti«!',-td- esem-intünkc:- i

a kisebb fogyasztó számára is könnyen hozzá­
férhetővé tegyük a nélkül, hogy szükségleteinek 
fedezése czéljábol közvetlenül a központhoz 
legyen kénytelen fordulni, arra indított ben­
nünket. hogy
Delircczcnbeii, llatvan-iitcza 5. szám alatt

Lukács Vilmos
czégnél gyártmányunkból áll ndó raktárt 
tartsunk.

Fölöslegesnek tartjuk ugyan, hogy Ja 
portland-cementünk kiváló előnyeit külön ki­
emeljük, de hogy a t. közönség meggyőződést 
szerezhessen arról, hogy I a lédeczi portland- 
cementiink a magyar mórnök-ós építész-egylet 
által előirt szabványoknál 4 0l,/„-al erősebb — 
miáltal a keverési arány előnyösebb és ennél­
fogva végeredményében ártekintotóben szintén 
felveheti a versenyt a látszólagosan olcsóbb 
román-cementtel is Magyarország nagyobb 
városaiban mintaraktárakat létesítettük, a hol 
Ia portland-cementünk bármily kis mértékben 
is beszerezhető

Gyártmányunk minden más cementen 
felül álló kitűnő minősége biztosítékot nyújt 
aziránt, hogy a n. ó. közönség igényei min­
den tekintetben teljes kielégítést nyernek.

HLiécLeozi SaLienk _A_d.olf
lédeczi-portlaná-o « m ení- g yára

és mészégető müvei.

I
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iprii hirdetési.
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

szó
szó

Apró hirdetések
felvétetnek a

kiadóhivatalban.,
Főtér, Biedermann-p&lota.

*

Állást keresők
08

mhin.k:a.ed.ólc,
vevők és eladók,

“bérlőik:

köré-

<6

és

leér *bea. dole
és mindazok, akik a nagy közönség 

bői koresik az érdekelt feleket,
hirdessenek

a „Debreczeni Újság
ür APRÓ HIRDETSÉEK "W

rovatában.
HatíVOn llPPlpf mike-pórcsi határ-
llrtRAUll lityi H I ban 120 (1200QÖ1)
hold tagbirtok, tanyai épületekkel ellátva a 
bagosi lerakodó vasúti állomáshoz 10 percz- 
nyire 1901. évi augusztus hó 1-től több évre 
haszonbérbe kiadó. Értekezhetni: Varga-utcza 
7-ik szám, a háztulajdonosnál.

Szabadalmazott cséplőd 
dob és dobkosár “Lél
szakértő társat körösek Dunatetótlen p. Solt 
Kardos Feroncz uradalmi gépész.
Aiállloítl sy°rsan száradó kenézében 

■' tört saját törésű festékeimet
Deutsch Lajos.

Korti hfll* nagy°bb mennyiségű homok I1V1U UU1 talajról, faj szőllőb", eladó.
Értekezhetni: Hunyady-uteza 9. sz. a .

Ním<5ynhÓ ®ffy°8 NoumannM fern ruha 
l^dphZílUU divat üzletében azonnal ál_
landó alkalmazást nyerhet.

I Tri I ílli ti ti lpnr hank palota II. eme- 
k lotón, egy öt szobás és für­

dőszobás lakás minden órán kiadó. Értekoz- 
hotni: az Ipar és kereskedelmi banknál.

Neubauer János n.vnczi"f,"Mzinka szállodává
szemben, ajánlja uj javított ruganyos aczél 
sodrony ágybetétéit s a meglazultakat át 
alakítja.

Uj(l()iisá<4 ,vHt‘1li<‘z ,l,li'• ** *>< n nagy választók, igen
jutányosán coszerczhctdk Márton Gyula női 
és férti divatüzlotében. Bika szálloda" mellett.

Iskolás leánvok 7áml,ra min-« aennomü kézi­
munka legjutónyosabban kapható. Füstös test 
véreknél I’iacz u. 12.

Friss serlés hús Tn.,ik ^ **
baj naponta

kapható: Somogyi Gyula hentesnél. Csapó- 
utcza 4. sz. v

Czirnfestő tanulónak ef[J6
nyitványokkal ellátott 6 elemi osztályt vég­
zett fiú felvétetik Zolinger Ede czimfostőnél 
Piaez utcza 55. szám.

T'ílifplf fim* a leíd°bb zsír pecsét tisz- 
•* 1 titó szer kapható Sch-

vartz Dánielnél Bika szálloda alatt.

Eladó mész kemencze
Biliarmegye Birtyin községben a nagyvárad- 
kolozsvári^ vasút Itóv állomásától csak pár 
pereznyi távolságban fekvő telekkönyvileg 600 
{—J öl felületűnek kitüntetett föld a rajtalóvő 
nagyobbszabásu moszegető kemenczóvel együtt 
kedvező feltételek mellett eladó. Ajánlatok az 
alantirt tulajdonoshoz intózondők. Takarék és 
Hitelintézet részvénytársaság. Dobreczon.

§Tan uIóna k JórZs5¥¥ITxvaIVufölvétetik Erdei József — 
épület mü lakatosnál Szent Annautoza 10.

3É3plil©t

mii lakatos és míj kovács.
Ereiéi J™óz:séf

Debreczen, Szent Anna utcza 10. szám.
lisztolettel tudatom a n. ó. közönség­

gel. hogy Szent Aiina-utcza 10. sz. a.

diszmü-lakatos és
diszmükováce

műhelyt rendeztem be.
Külföldön tett hosszabb tapasztalataim 

folytan a legkényesebb munkákat is szak«zo- 
rüon készítem. Legutóbb Berlinben működtem 
s az ottani disz-mü lakatosság és disz-mü 
Kovácsolást teljesen elsajátítottam.

Elvállalok e szakmához tartozó mun- 
kákat..a *°^e8yszerübbtől a legdíszesebb és 
legkülönlegesebb munkáig, ép lilét-lakatos 
munkákat bárminő kivitelben, takarók tűz­
helyek készítését, disz-mü lakatos munká­
kat rajz ulán stílszerűen, épületeknél elő­
forduló s más kisebb-nagyobb javításokat 
melyek szakszerűen és jutányos árban esz­
közöltetnek.

Kérve a n. é. közönség b. pártfogását 
tisztelettel

Erdei József
épület mü lakatos és mü kovács.

_______ 1900 fczeptember 6.

Árverés.
A Tóth Kálmán csődtömegé­

hez tartozó kályhagyári mi utak, tor 
mák, majolika készítéshez szükséges 
kellskok, anyagok, u, ro,: gypsz s kő 
korsóban 40 liter marólúg stb, ösze- 
sen 5215 frt 80 krban felvett ’ leltári 
becáértékben, a csődválasz tmánynak 
1900. aug. 28-án kelt határozata él­
teimében - 1900 szeptember hó
20 án d. u. 3 órakor Debreczenbm a 
volt kályhagyár raktárában, a (boldog- 
falvai kertben, a pályaudvar háta mo- 
gett) kezdetét veendő nyilvános árve 
résen a legtöbbet Ígérőnek bármily 
árban elad -if ni fognak.

Debreczen, 1900, szept. 4-én.
Töm grgmadnok.

Kaszanyitzky Endre
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza 57.

ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a legjutá- 

nyosabb árak mellett
Ditmár, BrUnnar és 
hazai gyártmányú

asztali és függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló, 
Csoda-, nap- és villám­
égőkkel. Úgyszintén por- 
czollán s angol fayenge 
étkező-, thea-, kávé-, iúoc- 
ta- és IDOSdÓ, valamint 
mindennemű asztali, 60g- 
nat- és liqueuriis iiveg- 
készletokct, majolica, bronz 

és cliina ezüst
újdonságokat.

Vidéki megrendőlesok 
pontosa és gyorsan tel- 

í . j> ttetnek.
Árjegyzékkel kívánatra bóráim s. á;vo

QIOIOMq SBESB
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megegyeznek abban, hogy Magvarors/ámm 11-7.♦ . x’ Wllk. Ennek oka kétségtelenül az utóbbi Időben ha'
állatbetegségekben keresendő, a melvek elleni,.«"a],i 7P<ldzott 
szólván nem tudtak védekezni. V*t e k in te the n gnzdákeddiS úgy 

kiazAmithafatlan jelentősé^«
van Somogy, Géza találmányának, az állatok emésztését .
moly fokozza az állatok mínflnnínln Lnl„ i i ,, PWnak ^

ellenálló képességét 11111108111616 ö6I6gS6g6k ^ i^080^ a ^

fél©

salHlli

Valii ki . ,berház épület,
kiszolgálás, naponta friss sütemény.

niii kávéesarnokábnn 
bérhá Uj

pontos

község áltál kipróbálva van akik iriák iT g ,sko/ak> egész
nél, do mindenféle állatnál feltűnő bámelitos h^á“6™08'°a 9<'rt^8<',í- 
biztos hatású por, kétszázezer ember használ! »“Vi?6™ .to'jeB,°.n Uh 

' cseri a por csodás hatását, étvágy Lóltés h ’u "1^1 és di*
3ÄSS h.rrX'
rÄ'ÄÄtr ~ ■“: t

Kapható- Utasítás minden csomagban.
Gr e r é b y 3? xi 1 ö n TT * ^ ^1 laszerkereskedésében, . hol „ eii,metó We*
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Dobroezen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában. SESm m


